

车辆乱停乱放，极易造成交通拥堵。11月3日，记者来到文明路，发现这里车辆乱停乱放现象严重，有些车主因找不到停车位，或为贪图一时方便，将车辆随意停放在机动车道或人行道上，不仅存在严重安全隐患，也影响了正常的交通秩序。



文明路拥堵成常态

道路本不宽 咱就别再添堵了

□晚报记者 张洪涛 文/图

记者直击 机动车随意停路边

11月3日，记者在文明北路看到，由于这里没有规划机动车停车位，机动车道和人行道上停满了各种车辆。人行道上虽规划有非机动车停车位，但很多市民并没有把非机动车停放在停车位上，而是随意摆放。

记者在文明中路看到，道路两旁饭店林立，来这里吃饭的人比较多，由于这里也没有规划机动车停车位，不少车主就随意把车停放在道路两侧。在一家饭店门口，记者看到一辆轿车“冲”上人行道，斜着停放在店门前，将人行道占去近三分之二，行人路过纷纷绕行。

记者注意到，由于机动车随意停放在非机动车道和人行道上，加之道路两侧的人行道让商家霸占了，使道路变得狭窄拥挤。在这条路上，不管是开车的还是行人，都得小心翼翼，稍不留神就会出现交通意外。

记者在文明南路看到，这里的情况和文明中路极其相似，机动车随意停放在机动车道和人行道上，车辆拥堵现象时有发生。就在记者采访期间，一辆轿车突然在马路中间掉头，车头堵了由北向南的车辆，车屁股则挡了另一方向车辆的去路，不一会儿工夫，路上的车辆就排起了长龙。



文明路上各种停车乱象

(2)

当事人言

车停路边图个方便

对于文明路上车辆乱停乱放现象，车主也纷纷说出了自己的心里话。

“我和朋友经常去文明路吃饭，人多的时候，就一起开车去。我如果把车停得太远了，就得步行到饭店，加上担心车辆的安全，就直接把车停在了饭店门口，这样就图个方便。”一位王姓车主说。

“我们也担心车辆随意停放在机动车道上会发生刮擦事故，可是来文明路吃饭，路边也没有停车位，只有把车随意停放在饭店附近的车道上了。”车主李先生说。

“看见其他车主把车停在路边，我也就在路边随便找个地方停车了，反正这里也没有停车位……”车主张女士说。

(3)

旁观者说

骑车去吃饭，环保又方便

对于文明路上车辆乱停乱放现象，不少市民纷纷发表各自的看法。

“车辆乱停乱放影响道路通行、市容市貌，并存在交通安全隐患。我认为造成车辆乱停乱放的原因，首先是部分车主交通意识薄弱，没能认识到那样做会对交通造成影响，有些人则是完全不把交通法规放在心上。”市民黄先生说，“如果广大市民去容易发生交通拥堵的路段就餐，应选择不开车或者骑车，这样既环保又方便。”

“在不妨碍行人通行的前提下，尽可能在路上规划出停车位，引导车主规范停车。有关部门一定要加大执法力度，加大对路面的交通监管力度，制定更加严厉的惩处措施。学校、社区、媒体等要加大交通知识宣传教育，让所有交通参与者形成遵纪守法的共识。此外，还可以考虑实施单行路措施，缓解车辆拥堵问题。”市民李女士说。

“可以让志愿者定期组织活动，到一些公共场合系统宣传交通常识，让文明出行、合理停车的理念深入人心。”采访中不少市民这样表示。

“可以让志愿者定期组织活动，到一些公共场合系统宣传交通常识，让文明出行、合理停车的理念深入人心。”采访中不少市民这样表示。